

Хомич К. О.,
студентка;
науковий керівник:
к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку, аудиту та оподаткування
Новіченко Л. С.;
Національна академія статистики, обліку та аудиту
(м. Київ)

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ГРОШОВИХ КОШТІВ

Бухгалтерський облік грошових коштів підприємства є важливим інструментом інформаційного забезпечення управління рівнем ліквідності і платоспроможності підприємства. Наявність достатнього обсягу грошових коштів як найбільш ліквідного активу засвідчує достатній рівень фінансування та формування активів підприємства за рахунок власного капіталу. Завдяки грошовим коштам суб'єкт господарювання забезпечує достатній кругообіг оборотного капіталу та отримання прибутку. Саме грошові кошти підприємства є важливою ланкою системи забезпечення ресурсного потенціалу підприємства та ефективного його використання. Від достовірності, оперативності, повноти облікового відображення грошових коштів залежить фінансова діяльність суб'єкта господарювання.

Важливість та актуальність інформації про грошові кошти підприємства, ефективність їх використання полягає у потребі надання користувачам повної та неупередженої інформації про показники фінансового стану підприємства, результати його діяльності для ухвалення правильних і дієвих управлінських рішень. Отримання управлінським персоналом достовірної та повної інформації про рух грошових коштів забезпечує прийняття якісних управлінських рішень в частині управління поточним фінансовим станом підприємства, розробки ефективної стратегії його подальшого розвитку. Проте до тепер наявні проблемні питання облікового відображення грошових коштів, які спричиняють негативний вплив на безперервність процесу виробництва і своєчасність реалізації продукції.

Підтримуємо позицію О. І. Степаненко, що «побудова належної системи бухгалтерського обліку грошових коштів, які знаходяться на поточних рахунках в банку, передбачає правильність здійснення й відображення всіх етапів їх руху – починаючи із законодавчих й нормативно-правових вимог, оформлення первинних документів, узагальнення та систематизації

інформації в облікових регістрах і завершуючи складанням фінансової звітності. Результат діяльності будь якого підприємства безпосередньо залежить від його ефективної роботи, а особливо від вирішення проблем, які пов'язані з обліком грошових коштів, адже вони є основною складовою господарської діяльності. Ефективність організації обліку має забезпечувати раціональний розподіл та використання грошових коштів, і тим самим успішну фінансову діяльність підприємства» [1, с. 97].

Серед найбільш важливих та актуальних питань бухгалтерського обліку грошових коштів слід виокремити наступні:

- наявність різних підходів авторів до трактування поняття «грошові кошти», що зумовлює потребу його уточнення з метою формування однозначного розуміння економічного змісту цієї категорії;

- існування випадків несвоєчасного та неправильного документування операцій із руху грошових коштів і розрахунків (оформлення касових документів із запізненням, наявність помилок у формуванні призначення платежу у платіжних дорученнях тощо);

- фрагментарне проведення інвентаризації грошових коштів, неправильне або не повне відображення її результатів в бухгалтерському обліку;

- порушення законодавчих вимог та правил ведення касових операцій і здійснення розрахунків між суб'єктами господарської діяльності;

- недотримання ліміту залишку готівки в касі, його неправильний розрахунок, що зумовлює порушення вимог касової дисципліни на підприємстві;

- відсутність належного законодавчого обліку електронних грошей, криптовалют, які не є грошовими коштами але при цьому виконують ті ж самі функції, що й гроші.

Дещо інший перелік проблемних та актуальних проблемних питань облікового відображення грошових коштів пропонує Я. Титаренко, зокрема «серед існуючих облікових проблем стосовно руху та наявності грошових коштів слід віднести: 1) визнання та класифікація грошових коштів; 2) правильне їх відображення у фінансовій звітності; 3) організація контролю за процесом збереження та використання грошових коштів; 4) оптимізація надходжень і виплат готівки та формування інформаційної бази даних для аналізу отриманих і втрачених вигод від проведених заходів; 5) повнота та своєчасність відображення в системі обліку руху грошових коштів – якщо грошові кошти не будуть повністю та своєчасно оприбутковані, то не буде чіткого відображення наявності коштів. А далі неправильне відображення податкових стягнень. Постійний контроль за дотриманням правил ведення операцій з грошовими коштами дозволить

зменшити масштаби використання готівки підприємствами і організаціями, а отже, і обмежити роль готівкового обігу як засобу обслуговування руху тіншового капіталу, приховування доходів та ухилення від сплати податків до бюджету.; б) матеріально-технічне та організаційне забезпечення ведення обліку грошових коштів» [2].

Наявність вищенаведених актуальних проблемних питань бухгалтерського обліку грошових коштів, зумовлює потребу в пошуку шляхів їх вирішення. Належна організація та методика ведення бухгалтерського обліку є запорукою зменшення ризиків господарської діяльності підприємства, забезпечення його сталого та стабільного розвитку.

Список використаних джерел

1. Степаненко О. І. Грошові кошти в системі бухгалтерського обліку підприємства. Регіональна економіка та управління. 2021. № 1 (31). С. 91-98.

2. Титаренко Я. Проблеми організації обліку грошових коштів та рекомендації щодо її удосконалення. URL: http://www.gusnauka.com/4_SND_2012/Economics/7_100051.doc.htm

Цешнатій А. В.,

студентка;

науковий керівник:

к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку, аудиту та оподаткування

Щирська О. В.;

Національна академія статистики, обліку та аудиту

(м. Київ)

ОРГАНІЗАЦІЙНО-МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ ОБЛІКУ ГРОШОВИХ КОШТІВ ТА ШЛЯХИ ЇХ ОПТИМІЗАЦІЇ

Для ведення господарської діяльності кожне підприємство, незалежно від форм власності повинно забезпечити достатню кількість грошові кошти.

Увага до обліку грошових коштів зростає із необхідністю використання ресурсів підприємства на придбання виробничих матеріалів, для оплати праці, на розрахунки з державними органами та кредиторами.

Бухгалтерський облік господарських операцій передбачає 4 етапи обліку і облік грошових коштів не є виключенням. Тому для покращення